

患者多了,医院收入却降了

即墨市人民医院药品零差价试点一年半,收入差额未补齐

今年10月1日,山东省的43个县(市、区)将要开始第二批县级公立医院改革,第一批试点的30个县(市、区)自去年2月开始,已经进行一年半。以即墨市人民医院为例,到医院看病的人多了,但同期的收入却下降了。虽然有政府增加的补贴和服务价格的提高,但取消药品加成减少的收入难以补上。

本报记者 杨林

即墨市人民医院试点数据对比

2013年1月-8月	项目名称	2014年1月-8月
40156万元	医药总费用	39662万元
725202人次	门诊人次	773282人次
35337人	出院人数	35504人
49%	药占比	43.9%
15874万元	门诊总收入	17020万元
59.35%	门诊药占比	53.23%
218.96元	门诊均次费用	218.91元
24282万元	住院总收入	22641万元
43.98%	住院药占比	37.15%
6871/人	次均住院费用	6377/人
7.83天	平均住院日	7.72天
10437台	手术量	10607台

门诊增加5万人次,收入降了500万元

即墨市人民医院是青岛首批进行县级公立医院改革的8家医院之一,虽然属于县级公立医院,该院的诊疗量却排在青岛市前列,可以和市区的三级医院相比,取消药品加成对这样一家大医院影响很大。

据统计,今年1至8月,即墨市人民医院门诊人次达773282人次,比去年同期725202人次增幅高达6.63%。该院今年前八个

月医药总收入39662万元,却比去年同期40156万元下降了1.23%。

“看病的人多了不少,收入却降了。”即墨市人民医院财务科副主任张程说,医院现在以进价卖药,感受到实惠的患者看病热情很高,来看病的明显增多。医药收入降低还与医院调整收入结构,压低药占比有关,今年前8个月药占比为43.9%,去年同期

数字为49%。

今年前八个月的次均住院费用由去年的6871元/人降到了6377元/人,降幅达4.2%。不过,前八个月患者门诊均次费用为218.96元,去年这一数字为218.91元,变化不大。相关负责人解释,门诊费用主要是检查费用和药费,这两项费用经过调整后,改革初期和改革中间不会出现大的波动。

两次提服务价格,仍有两百多万差额未补上

传统的公立医院为维持运营,通过服务收费、药品加成收入和政府补助3个渠道补偿。县级公立医院改革以破除以药养医,实行进价卖药为核心,公立医院只能通过服务收费和政府补助2个渠道获得补偿。为此,青岛市把改革医院的服务收费进行上调,同时增加政府补助,弥补医院药品收入的损失。

然而,县级公立医院改革开始后,改革医院药品损失收

入无法通过服务收费和政府补助弥补,这种现象引起关注。以即墨市人民医院为例,该院2013年2月至9月,取消药品加成给患者让利3025.06万元,医院通过提高服务价格增收1297.72万元,政府给医院补贴975.42万元来给在编员工交保险,最后医院还是少收入了751.92万元。

针对上述情况,青岛市2014年2月再次给试点医院提高服务

价格收费,调整的主要是手术费用和中医诊疗费。

“现在医改办每个月都在询问我们的最新数据,主要是取消药品加成后,医院还有多少差额没有补上。”即墨市人民医院相关负责人说,经过二次调整服务价格,今年1至8月,医院因取消药品加成减少收入2747万元,医疗服务收费上调给医院增加收入1395万元,财政补助1122万元,还有差额229万元没有弥补。

专家观点

调整服务价格要依据实际运行成本

山东大学公共卫生学院教授徐凌忠说,针对山东省进行的县级公立医院改革,他曾调研了9个参与改革的地市,每个地市选择一家医院,发现试点预约普遍存在的问题一个是历史债务太多,再就是取消药品导致的减

少加成确实给医院造成不小的压力。

徐凌忠说,虽然药品进入医院后可以加成15%销售,但是药品从出厂到医院,加价程度更高,有的药品最终售价甚至比出厂价翻了一番还要多,仅取消医

院15%加成给患者让利并不多。

“医疗服务价格调整要根据医院的运行成本制定。”徐凌忠说,虽然有的地方为了弥补试点医院的损失,调高了服务收费,但调整后的收费水平离真实成本相差仍不小。

看书学妙方

巧治前列腺

每家可领 2 本, 仅限 3 天, 发完为止

400-857-1188、400-782-1188

为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您?

为什么吃药打针很多年仍无济于事?

为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈?

这一切的疑问您都可以从2014科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案!在书中,您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门,而且一看就懂,一学就会,在家就能自己防病了;在书中,您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验,少走弯路。

短短三个月,便有数万人阅读过该书,他们都从原来的恐惧、害怕、束手无策,最终在书里面找到了方法,轻松远离了前列腺疾病,过上了健康人的幸福生活。

北京患者:看完《妙方巧治前列腺》,一下子就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了!

成都患者:自从学会了书中的方法啊,我啊,现在腰酸、腿痛,晚上起夜的老毛病好多了!

青岛患者:这真是一本好书,甭说免费,就是让我花钱看,也值!咱们都该好好读一读,值得拥有!

上海患者:别人吃药打针,我看这本书,几个月下来,前列腺、肾虚好多了,浑身畅快!秘诀啊,全在这本书里!

现在拨打400-857-1188,您就可以免费得到这本备受医学专家推崇的前列腺疾病宝典,不收取任何费用!

本次赠书活动权威可信,真实有效,让您不花一分钱,轻松治好前列腺。

例行新闻发布会,一周开了3场

菏泽建例行新闻发布制度,回应公众关切

本报菏泽9月16日讯(记者 张建新 通讯员 冯岷) 9月5日-11日,菏泽市连开3场新闻发布会。而且后面还有单位在“排队”。例行新闻发布制度,正逐渐成为菏泽政府及其组成部门与社会公众之间的一道桥梁。

9月5日,菏泽市交警支队等部门联合举行新闻发布会,宣布今年下半年,菏泽将淘汰19176辆黄标车,机关事业单位率先淘汰。11日,菏泽市发改委新

闻发布会召开,称菏泽机场争取明年开工,计划2017年竣工。当天菏泽市公安局也召开了新闻发布会。

菏泽市政府新闻办主任马德说,公众对政府工作知情、参与和监督意识不断增强,对各级行政机关依法公开政府信息,及时回应公众关切和正确引导舆情提出了更高要求。菏泽的新闻发布会不再局限于市里的重大活动,各个部门、县区都将及时发布准确、权威的信息。

烟台一个月打掉18家“黑诊所”

卫生、公安部门联手打击非法行医

本报烟台9月16日讯(记者 宋佳 通讯员 王善浩) 16日,烟台市卫生监督所公布8月份18家“黑诊所”名单,开展口腔诊疗活动的“黑诊所”占据大半。

8月上旬,烟台市卫生局和烟台市公安局联合开展打击非法行医“亮剑风暴”专项行动。

招远一家美容院取得了《卫生许可证》,但许可项目是生活美容。执法人员

检查发现,该美容院有大量盐酸利多卡因注射液、氯化钠注射液和一次性医用输液器,以及三个含有手术刀、血管钳的手术器械包。面对确凿的证据,负责人刘某承认违法开展医疗美容手术活动的的事实。

据了解,8月份烟台共打掉18家“黑诊所”,除擅自开展美容手术项目外,过半是开展口腔诊疗活动的“黑诊所”。

70名小学生旁听暑期溺亡案

日照莒县法院庭审现场成学生课堂

本报日照9月16日讯(记者 王裕奎 通讯员 邹晶阳 赵成军) 给同学过生日后,8人去河边游泳,结果15岁少年唐某因体力不支溺水身亡。唐某家长将其余7名孩子的家长及相关管理单位告上法院。9月12日,莒县法院公开审理此案,并邀请70余名小学生旁听,为孩子们上了一堂法制教育课。

暑假期间,15岁的唐某和初中同学为一名同学过生日,有人喝了啤酒,饭后8人又结伴去游泳。唐某在离岸40米的地方游泳时,觉得自己体力不支,一个同学

忙去叫人。因该河段水流急,唐某没能等到前来救援的人,不幸溺水身亡。

悲痛欲绝的唐某家人和其余几个孩子家长协商赔偿事宜不成的情况下,将其余7名孩子的家长及河道管理处等相关单位告上法院,请求赔偿29.5万元。法庭将择日宣判。

“每年的暑假都是溺水事件发生的高发期。”莒县法院工作人员介绍,这是第一次邀请学生旁听溺水案,此次公开审理既增强了学生的安全意识,也给家长敲响安全的警钟。